



Beijing 2008

倒计时 136 天

北京'08 奥运会特刊

我们的身边



A3 版

2008年3月25日 星期二
责编:袁威 美编:侯婕 组版:巫忠伟

圣火点燃 梦想开始传递

圣火采集 有四个“第一”

两年一次的奥运圣火采集活动,希腊人早已习以为常,但北京奥运会圣火采集仪式创下的四个第一,却显示出奥林匹克运动的发源地对中国举办奥运会的特别关注与美好祝福。

一、希腊总统首次出席本国奥运会之外的采集仪式。希腊总统帕普利亚斯早前确定出席北京奥运圣火采集仪式,这在希腊是史无前例的,只有在雅典举办2004年奥运会时,希腊总统才出席过这一仪式。

二、第二棒火炬手首次由主办国代表担任。罗雪娟昨天从希腊运动员尼克拉泽斯手中接过第二棒火炬,是此次圣火采集过程中最大亮点。由主办国火炬手完成这具有特殊意义的一棒,在现代奥林匹克运动史上是头一次。2000年,曾经有位澳大利亚的二十二岁女孩参加过这段火炬传递的路程,但她没能手持火炬。

三、圣火采集最高女祭司首次选用新人。以往最高女祭司必须经过严格训练,并有担任多年祭司的经历,因前任主祭司意外怀孕,希腊明星玛利亚·娜芙普利都成为幸运儿,而且是唯一没有人选过圣火祭司表演队的主祭司,这成为希腊圣火活动五十年来的一次破例。

四、圣火采集仪式编排出新,首度有男祭司。包括最高女祭司在内所有女祭司共22人,其中一半参加过以往的圣火采集仪式,一半是新人。而起用6名男子,并为他们编排了一段舞蹈,应该说是今年圣火采集仪式与以往最大的不同。 王欢



尼克拉泽斯(右)从最高女祭司手中接过橄榄枝。 新华社记者 李岳 摄

众女祭司手举橄榄枝,站在赫拉神庙通往古奥林匹克竞技场的山坡上,最高女祭司娜芙普利都身着乳白色的祭司裙装,手捧圣火火种钵,从山坡上缓缓走下,宛如圣洁仙女从天边走来。

神圣的火焰,在阳光下跳跃,将此前一度关于取火的忧虑化解得一干二净。

就在十几分钟前,娜芙普利都抬头望着太阳,大声地祈祷:“太阳神阿波罗,请将您神圣的光芒赐予北京奥运会。”那天籁之音,令在场的数千人屏住呼吸。

似乎是听到了她的祈祷,不到两分钟,一缕火苗在取火器内突然绽放,迅速蔓延至大半个取火器内。北京奥运会圣火采集成功!

此前一日,由于天气预报可能午后有雨,人们还担

心在24日当天可能无法取火,尽管有了很充分的准备,但当场取得圣火无疑能使整个仪式更加成功、圆满。

12时许,娜芙普利都将希腊设计师为圣火取火特别设计的银质火炬对准火种钵,火苗在瞬间燃烧起来。她高举起火炬,再次向太阳神阿波罗祈祷。随后,站在祭坛旁边的男童将象征着和平与友谊的橄榄枝递给她。

早已等候多时的“第一火炬手”尼克拉泽斯,身着标有中国和希腊国旗的火炬接力运动服,手执祥云火炬慢跑入场。娜芙普利都来到单膝跪地的尼克拉泽斯面前,将银质火炬与祥云火炬对接,第一支北京奥运会祥云火炬在古奥林匹克竞技场点燃!

娜芙普利都用古希腊语对他说:“将圣火传递给世界,告

诉人们奥运会就要开始了。”

场上的男声画外音响起:“告诉人们,无论是白人、黑人还是黄种人,这里充满着友爱与和平,告诉人们,奥运会就要开始了。”

一名长发少女手捧白鸽面向古竞技场缓步向前站定后,放飞白鸽,白鸽在场上盘旋,飞向顾拜旦纪念碑所在的方向。随后,娜芙普利都在众女祭司的护送下,走向山坡。尼克拉泽斯依然保持着单膝跪地的姿势,目送女祭司们离去,直到她们慢慢消失在山坡的尽头。

尼克拉泽斯手持火炬和橄榄枝,在古竞技场绕场一周,然后一直跑向顾拜旦纪念碑,带着和平和美好的愿望迈出了向北京传递奥运圣火的第一步。 据新华社电

(文中时间为希腊当地时间)

太阳眷顾北京 幸好仪式提早了一小时

新华社奥林匹亚3月24日奥运专电(记者梁业倩 李丽 张荣锋)北京奥运会圣火采集仪式结束后不到1个小时,奥林匹亚的风力开始增大,天空渐渐阴沉了下来。

最高女祭司娜芙普利都表示,北京的运气非常好,如果不是提前到11点开始采集仪式的话,很有可能就不能当场取到火种。当需要太阳的时候,奥林匹亚给了北京一上午的明媚。

希腊的天气预报果然准确,提前一个小时,让北京奥运会火种的采集仪式顺利进行。虽然最高女祭司在采集火种时,持续了1分多钟,但是这1分多钟的等待更加让人感觉到圣火的珍贵。

春季的奥林匹亚晴朗天气较多,整个采火仪式也只需要采火的那一瞬间有足够阳光,所以在夏季奥运会圣火采集的历史上仅有两次当日采集火种不成功的案例,而且全被澳大利亚人赶上,即1956年墨尔本奥运会和2000年悉尼奥运会。两次都是因为天公不作美,只能用前一天彩排仪式取到的火种代替。

BYD 比亚迪汽车

一路同驰骋

F6

— 锐意·卓越 —



节能环保发动机

超值尊享价, 8.98 — 15.98 万元

★★★★★ 五星尊贵座驾

全国主流媒体联盟新车大奖 国际车展新车大奖 中国工业设计外观金奖

三菱2.4L 4G69MIVEC发动机/2.0L483QB BIVT发动机 原装进口手自一体变速箱/三菱技术变速箱 VMP智能助力转向 高效四轮碟刹 双温区独立控制自动空调 高强度防撞车身 整体钢板冲压侧围 经英国莲花公司调校底盘 LED变光护眼仪表 DVD多媒体语音导航 多媒体环绕音响 双层双模式天窗 定速巡航系统

发动机最高转速(1200) 5年10万公里

5年10万公里

比亚迪江苏雨田都灵汽车销售服务有限公司
025-86916812 / 86916813

比亚迪常州常迪汽车销售服务有限公司
0519-86592288 / 86301729

比亚迪南通大生汽车销售服务有限公司
0513-85352000 / 85352101

F8/F6/F3/F3R/F1 客户服务热线: 400-8303666 0755-84218038 网址: www.bydauto.com.cn